

官地矿纪检监察“打铁”不停

动态督查立规矩 纠正四风提能力

今年以来,官地矿认真落实上级部门党风廉政建设工作部署,坚持全面从严治矿、全面从严治矿的工作要求,进一步强化规矩意识,严守纪律底线,强化监督检查,严肃违纪案件查办,为全矿圆满完成各项任务提供了强有力的政治保障和纪律保障。

加大宣传教育。该矿坚持抓日常培训不断线,抓党规党纪教育不动摇,利用早调会、专题工作会、周五全矿政治学习日、集体廉政谈话等契机学习《党章》《纪律处分条例》以及集团公司“十五个严禁”等内容,通过在思想上强化政治纪律教育,促使各级党员干部自觉做到刻印于心、践守于行。

强化监督检查。该矿成立了督

查组,对基层单位和机关科室持续动态开展纪律作风、工资分配、干部值班情况等督查检查。今年以来,该矿共计开展动态督查28次,进一步增强了干部职工的规矩意识。同时,该矿还全面开展行政监察,重点对契约化管理、涉外经济活动、后勤市场化改革等领域开展监察工作。严格执行“三重一大”集体决策制度,进一步规范议事决策程序,规范权力运行。加强工资分配监督审核,按月对各单位工资分配办法、打分记分、计算过程、公示情况进行全过程的监督审核,促使各项工作有条不紊开展。

严肃执纪审查。该矿将纪律和规矩挺在前面,正确运用“四种形态”,及时发现和查处苗头性和轻微

违纪问题,做到早预防、早提醒、早发现、早处理,不断加大违规违纪行为的查处力度。该矿还把“两节”期间和后一百天的正

风肃纪工作作为一项重要任务来抓,深入开展纪律作风督查,敢于动真碰硬,反对形式主义,确保干部在岗位、在状态,推动干部作风持续好转。

推进作风建设。该矿始终把坚持不懈落实中央“八项规定”精神作为严肃的政治任务,把纠正“四风”往深里挖、实里做,公布了举报电话,成立了专项整治工作领导小组,要求各成员单位抓好日常监督检查工作,切实履职尽责,认真排查突出问题,并督促有关单位和部门抓好整改落实工作。该矿还要求纪委监委队伍要时刻铭记打铁必须自身硬的要求,加强理论和实操业务技能培训,不断提升执纪能力。

● 阎慧荣

集团公司

在国家保密宣教作品征集活动中获奖

今年,集团公司党政办公室按照山西省国家保密和山西焦煤要求,分别开展“双为杯”保密宣传教育作品征集活动和庆祝新中国成立70周年摄影大赛,基层各单位积极开展活动。集团公司择优向上级报送优秀保密宣教作品27个,优秀摄影作品400余张。其中晋兴公司陈忠杰名为《一张价值1230万元的照片》的文学作品,荣获中共中央保密委员会办公室、国家保密局“保密伴我行,护航新时代”保密宣教作品征集活动文学类三等奖;西曲矿柳瑞龙摄影作品《飞旋》,获中国保密协会“我眼中的中国”摄影作品优秀奖。

● 明艳红

职工总医院开展专项整治活动

“干部出游,企业买单”行不通

12月10日,职工总医院召开干部例会,整治“干部出游,企业买单”问题。

会议传达省卫生健康委员会“干部出游,企业买单”党员干部违规接受旅游安排问题专项整治工作会议精神,对职工总医院开展专项整治工作进行了安排部署,并提出如下工作要求:全体干部要严于律己,严格执行专项整治工作要求;各党支部、各科室要高度重视,将文件精神传达到每个党员、职工;科主任、护士长要严格落实,认真开展自查,加强监督管理;院内举办的各种学术会议要严格审批流程,严禁为企业做广告。

通过整治重点问题,严格制度规范,明确工作纪律,着力解决“干部出游、企业买单”党员干部违规接受旅游安排的问题,坚决查处违纪违规行为。各党支部、各科室要明确各项工作完成的时间节点,紧紧围绕专项整治工作主要内容,认真开展自查自纠,逐项梳理分析,查准、查清本支部、本科室突出问题,列出问题台账,形成自查报告;全体党员领导干部要认真开展自查自纠,列出问题台账,形成自查报告,填写自律承诺书,书面作出接受服务对象旅游安排的承诺。财务科要逐一清理核实每一张差旅票据,坚持立行立改,对使用公款违规报销、冲抵个人费用,以及违规公款旅游费用等,自问题发现之日起一个星期内将相关费用追缴到位。医院纪委将加强明察暗访,特别是对重点领域、重点岗位负责人开展全覆盖检查,全面监督,建立台账,不间断动态更新。

通过对医院14个党支部,71个科室,350余名党员领导干部对照专项整治工作主要内容,开展的自查自纠工作,逐项梳理分析,未发现医院存在专项整治工作问题。

该院勉励各级干部落实党风廉政建设主体责任,各级干部对此项工作要亲自部署、亲自协调、亲自督办。党员领导干部要以上率下、以身作则,带头杜绝违规接受旅游安排行为,确保专项治理不走过场,取得实效。

● 张妍

杜儿坪矿广电中心

喜迁新址

12月14日,经过前期紧张有序的筹备,杜儿坪矿广电中心从小虎峪喜迁至坑口多经公司办公楼四层,矿领导到现场指导调研。

杜矿有线电视台于1996年1月1日开播,1997年成立广电中心,至今已有23年的时间。多年来,矿广电中心围绕“新闻立台、事业强台、人才兴台”的工作思路,拍摄、制作、播出有分量、有温度、有影响的新闻宣传报道近20000条,专题片600余部,对内宣传了矿党政方针政策,丰富了职工家属文化生活,对外树立了企业良好形象,讴歌了时代精神。

新址新气象,新年新台阶,该矿广电中心全体干部职工士气如虹,表示将紧紧围绕全矿中心开展宣传工作,牢牢把握舆论导向,着力提高宣传水平,服务矿区职工家属,做到政治合格、业务过硬,高质量地完成矿党政部署的各项宣传任务,为建设平安矿区、幸福家园提供强有力的舆论支持,不断提升该矿在两级集团公司及全社会的知名度和美誉度。

● 梁成英 谢克强

西山残联邀专家前来义诊

为使西山矿区残疾职工家属在家门口就能免费享受高水平的诊疗服务,西山残联与省康复研究中心联系,于12月20日,邀10余名专家来西山煤电,在西山残疾人康复中心开展义诊活

动。义诊包括内科、外科、中医、骨科、白内障检测、听力测试、心脑血管后遗症、儿童脑瘫与自闭症等方面的诊疗,免费提供药品和小型医疗器械。

省康复研究中心(省残疾人

康复医院)成立于1993年,隶属省残疾人联合会,是全省康复技术资源中心和示范窗口。

当天诊疗残疾职工及家属380余人次。

曹建元 张峰 摄影报道



近年来,金城公司党委坚持不懈抓企业宣传思想文化建设,逐步形成了为全体干部职工所认同遵守,并带有

本单位特色的企业精神、行为规范和发展愿景。在构建金城文化这一过程中,宣传思想工作更是以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象、强队伍”为使命,努力增强“四力”,即思想政治工作说服力、新闻舆论影响力、文明创建吸引力、企业文化感召力,为全面完成各项奋斗目标提供了有力的思想保证和强大的精神动力。

该公司突出党委中心组学习示范带头作用,各党支部以政治理论学习、支部“三会一课”、组织党员到红色革命教育基地参观学习等为载体,开展内容丰富、针对性较强的理论学习,不断夯实学习责任和效果。8月份,特邀专家对《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》进行专题培训。

该公司宣传部门积极主动对接上级新闻媒体,围绕安全生产、经营管理、转岗分流、重点工程、民生热点等开展多层次、多角度、立体式宣传报道和舆论引导。截至11月底,在公司微信公众号发布新闻

一扇明亮的窗

——金城公司宣传思想文化工作小记

● 赵俊平

270余篇,两级集团报纸、电视、网络采稿150余篇。同时,为进一步扩大微信影响力,该公司每隔一段时间便深入到所属基层分公司在建工程项目工地,来到人群较为密集的社区、公园,对“金城公司”官方订阅号、“西山煤电”官方订阅号进行面对面再介绍、再推广。经过努力,“金城公司”官方订阅号订阅人数由年初的900多人增加到现在的1700余人。

该公司通过“金城公司”官方订阅号这一对外宣传平台,将公司10名劳动模范的先进典型事迹进行了广泛的宣传报道,引领了学习先进、争当先进的进取之风。在全国第十四个反腐倡廉教育宣传月,该公司组织政工干部、关键岗位党员领导干部40余人怀着初心走进革命圣地西柏坡、保定军校、冉庄地道战遗址踏访领袖足迹,寻找革命初心,党性意识、党性修养得到进一步提升。在此基础上,以支部为单位开展各具特色的革命传统文化教育。

该公司利用微信办公群、微信公众号及OA办公网的学习园地、

隐患“三违”曝光台等媒介深入学习宣传贯彻国家法律法规及各级有关安全会议精神,累计发送信息60余条,有效

发挥了安全文化的引领作用。在开展安全宣传教育活动中,制作安全宣教扑克牌,施工现场设立宣教室,深入一线开展“情暖初冬、嘱安全、送文化”系列活动,让干部职工在参与活动的同时,受到教育,得到启发。加大对安全宣传教育考核奖励力度,对季度检查获得优胜的单位予以3000元奖励,对不达标单位进行相应处罚。该公司注重企业文化塑造及实践活动,集中观看了中共党史教育电影《大会师》;在新建的西山职工体育运动训练基地暨金城职工体育运动中心馆内壁画及外墙进行彩绘,展现“体育无处不在、运动无限精彩”“我运动、我健康、我快乐”的精神风貌;在办公楼走廊内设立文化墙,将企业经营、安全管理、安全生产、人才培养、党建工作、转岗分流等内容艺术呈现;选择工程体量较大,人员相对密集的施工现场,将《西山煤电企业行动准则》及公司的企业精神、愿景、安全理念等直观呈现,成为现场施工作业人员思想、行为的依据,从另一方面来看,也开启了社会各界了解金城的又一扇窗。